

# 排队两三个小时，现烤月饼更吃香

## 月饼销售进入最高潮，南京东路老字号家门口排长龙

中秋、国庆“双节”长假即将来临，本周沪上月饼销售进入最高潮，南京东路上到处是买月饼、领月饼的市民。多家老字号门前排着长龙，路上随处可见拎着月饼的人。

记者在一家老字号门口看到，22款月饼中已有17款标明售罄，但“黄牛”手中仍有现货。他们以4折左右收月饼券，减价8折售卖，但可以讲价，“别以为再等两天会更方便，再等下去就没券啦”。

即便如此，光顾“黄牛”生意的市民并不多，许多人径直走向提货处凭券领取月饼；更多食客则宁愿排队几小时，购买香喷喷新鲜出炉的现烤月饼。



### 现烤月饼依然是排队大户

与广式月饼礼盒相比，现烤月饼才是真正的“排队大户”。

记者在泰康、新雅、三阳、沈大成、邵万生等老字号门前，都看到了长长的等待购买现烤月饼的队伍，其中一些要排上两三个小时。

“以前单位发月饼券的时候吃广式月饼，现在我都是自己来买苏式月饼吃，上海人最喜欢鲜肉月饼了。”排队两个多小时，终于买到4盒鲜肉月饼的市民王女士，忙着将4盒月饼装入赠送的无纺布袋子。“我是下午1点来的，3:10买到的。如果上午来，人更多。”

和泰康一样，为避免影响行人通过，邵万生门前的队伍也被分成了“两截”。队伍中，两个上海阿姨正在聊天。“他们现在品种这么多啊，我数一下，一二三……哦哟，有8种。”另一个说：“他们家就那个糟香鲜肉月饼好吃，是邵万生的特色。”“邵万生的特色就是糟卤，等我再进去买两瓶特级糟卤汁。”

据邵万生店员透露，临近中秋这里的现烤月饼一直卖得很好，队伍能从早排到晚，卖得最好的品种是糟香鲜肉口味，其次有芝士火腿、原味鲜肉等口味。

### “黄牛”喊价八折兜售现货

地铁人民广场站19号口通向南京路步行街的下沉式广场，往年是一些“黄牛”蹲点买卖月饼票的区域。今年这里却十分清静，只有来往行人。不过，老字号门前，依然有“黄牛”的身影。

“感觉今年的月饼票有点少，往年这个时候我家差不多能有五六张，今年就只有两张。”市民苏阿姨来到南京东路领月饼，刚到新雅粤菜馆门口，就看到凭月饼券领礼盒的提货点在隔壁的贵州路上。

还没等她走到提货点，就有一名“黄牛”凑了上来：“大姐，要月饼吗？这里的礼盒我都有现货，原价打8折，你要的话，我再给你便宜点。这上面很多品种现在原价已买不到了。”

“我不买，自己有券，你收券吗？”  
“我不收券了，他们还收。”“黄牛”指了指旁边围绕着排队人群的另一些人。

“你为什么不收券了？”  
“我之前已经做了一个多月了，快收工了！”

最终，苏阿姨没有再去询价其他“黄牛”，而是直接按券领走了2盒月饼：“反正只有2盒，家里总归要吃的。最后几天我想可能也卖不出什么价格了，领2盒月饼还可以在聚餐时分一分。”

像苏阿姨一样，很多人选择在最后一周前来提货。在月饼礼券提货处，不时有“大师豪华提篮”“富贵提篮”等两三百元档的礼盒被兑换领走。

### 多数食客选择兑换月饼券

记者来到排队的人群周围，有两名“黄牛”立刻围了上来：“来买月饼啊？我这里有券，你拿了直接可以到旁边去领，很方便的。里面官方卖完的品种，我这里也有。”

在新雅大堂的一面墙上，可以看到今年22款月饼礼盒中，17款标明“售罄”，只有八月桂香、花好月圆、七星伴月等5款标明“少量”。

记者询价后发现，“黄牛”售卖月饼券喊价是票面的八折，但言语神情间透出有还价的空间。

这时，一名阿姨凑了过来：“‘全家福’还有吗？”

“有的有的，你要多少？”  
“两盒，108元，卖不卖？”  
“那不行的，你要加点。”

“全家福”礼盒原价108元/盒，这名阿姨的“杀”价等于要求打对折。

没有谈拢，阿姨走了，“黄牛”对记者感叹道：“现在生意不好做啊！”

据他透露，现在一般喊价在8折，但留着一定还价的空间，“诚心的话7折可



以出，有的品种6.5折也能卖。”

“再过两天是不是还会更便宜？”

“不是的，你以为再过两天会更便宜。其实今年月饼券少，再后面就没券了，有钱也买不到了。”

那么现在收券的行情怎么样呢？

这名“黄牛”表示，和上周相比，这周的月饼票更加收不出价格了。“我现在收的话，要比对折少一点，4折、4.5折吧。”

记者观察发现，前来领取月饼的顾客大多不理睬“黄牛”，径直走向领取点。“200多元的券，他给我100元，那我不缺这100元，领个漂漂亮亮的月饼礼盒多好。”一名前来领取月饼的老先生表示。

晨报记者 徐妍斐 摄影报道

